
Vprašanja pri letošnjem konzist. spraševanji za 
nastopne učitelje. 

3. Kako naj se odgojnik ra\ na po pregovoru: ..Stara 
navada železna srajca"? (Beri „Tovarša", teč. V., 1. 7.!) 

4. .\aj se z zgledi poočitajo nemški šumniki! 

Nemški šumniki so: dolgi f, okrogli $ , ojstri fj. V za­

četku zlogov se piše dolgi f in ima kakor začetni glas pri be­

sedah ostri izrek: ©ilbet, (Sadjen, kakor slovenski s v bese­

dah som, sok, s ip , sune i. t. d. Med dvema samoglasnicama 
kakor v besedah: „2Befett, reifcn, letfe" se mehko zgovarja 
kakor slovenski z v besedah: „zima, zora, zunaj i. t. d. — 
Ojstri f? se piše, kedar je zlog potegnjen in po zloženi samo­

glasnici, dvojnat ff (na koncu besedi in pred soglasnikom f č ) , 
kedar je zlog skračen. Tedaj se piše: gltefen, ker nastopi po 
zloženi samoglasnici; gefloffett, ker je beseda skračena; flufftg 
— bet §luf$. SSergeffen — et »ergifčt. SJteffen — er mifSt — er 
maj? — ba6 3Ra{?. 2>ač gafa — bie gaffcr. Dic 9tof3 — bie 9?uffe. 
!Die Oaffe — bie <5traj?e. ©cpejktt — cr fd)(ofS — f»at gefĉ loffen. 
2)ač ©dplofS. 2>er ©djilujfel. 2>er @djloffer. Ravno tako se spre­

minjaja ojstri ^ v dva ff, n. p. : gentefen = genoffen, »erbriefen 
— »erbroffen in pri drugih. 

Zgledi: 9?ut ba$ Stttb, bač fleifig ift, untb getobt, unb fyat 
ben 9?ufcen, bafč e$ »tel ©utež lernt. 3)afč ber 28ein ben ^tnbern 
fdjablia) ift, bas ift genrifč. 

5. Kako se rabi v slovenskem svojivno — povračivni za­
imek s v o j posebno v primeri z nemškim? (Beri „Tovarsa". teč. V. 
1. 8., str. ti9.1) 



(i. Kaj v slovenskem zaznamuja besedica r a z , in kako 
se rabi? (Glej „Tovarša", teč. V. 1. 3, str. 43!) 

7. Za neko obleko j e treba 4'/, vatel V, širokega blaga , 
koliko g a j e treba, če j e blago Z vatla š iroko? 

Širje ko jo blago, manj ga je potreba, in nasprotno ravno 
tako. Ko bi bilo platno široko le po '/4, treba bi ga bilo 4V2 
tolikrat, kakor sicer, tedaj 7/t X % — 63/s ; platno pa je ši­
roko 8/4 ah 2 vatla, tedaj ga bo treba dvakrat manj 63/8 : 2 — 
63/16 = 3 »5/16 vatlov. 

Po tristavku: 
4Va valtov 7/4 v. širok X : 4% = 7/4 : 2 
X „ 2 v. širok % X 7« = 6% i 2 = 3 l 5/.6 v. 

Z desetiškimi drobci. 
4% vatlov 7/4 v. širok X : 4.5 = 1.75 : 2 
X „ 2 „ , 45 X 1 7 5 

225 
315 

_& 
7.875 : 2000 = 3.875. 

8. Fot potuje od sv. Petra na dan po 12 milj , čez i 
dneva gre za njim drug, ki pride na dan 14' . milj; v kolikem 
času bo drugi pervega došel ? 

Ce hoče drugi pervega dohiteti, mora toliko milj prihiteli, 
kolikor je pervi spredaj. 1) Koliko ur je že pervi prešel, pre­
den je šel drugi na pot? 

milj dni 
12 X 2Va = 12 X % = 6% = 30 milj je že pervi prešel, 
ko se drugi z doma odpravi. 

Drugi se poda na pot; hodi pa hitreje od pervega (nam­
reč pervi hodi 12, drugi 14% = ) tedaj 2'/„ milj hitreje hodi; 
pa še tistih 12 milj preide, kakor pervi. 2) Ce eden stori 
na dan 2'/„ milj pota, v koliko dneh bo 30 milj prehodil 
30 : %% — 30 : % = 6% = 12 dni. V tolikem času namreč 
bo drugi pervega došel. 

Tako in enako bi se bile odgovarjale omenjena vprašanja, 
ktere od mladega učitelja nič drugega ne zahtevajo, kakor da 
pridno bere šolske in pomočne knjige in časopise, ki so in 
se zanj spisujejo. 

Itt. IH. 


